



杭州发力生态警务 守护“人间天堂”高颜值

通讯员 华睿 钟冉

山水相伴,湖城相依,杭州素有“人间天堂”的美誉。近年来,杭州公安始终牢记习近平总书记赋予杭州“生态文明之都”城市定位和“努力成为美丽中国建设的样本”殷殷嘱托,坚持以防为主、以打为要、以治为基,扎实推进生态警务建设,全力守护美丽杭州,服务生态经济高质量发展,持续擦亮“生态文明之都”金名片。

以防为主 “生态警长+生态义警”协同联动

“警察同志,我家里发现了一只灰色‘大鸟’,可能是保护动物……”近日,淳安县浪川乡生态义警洪女士致电淳安县公安局姜家派出所求助。据了解,洪女士发现这只“大鸟”在家中悠闲散步,联想到平时派出所宣传的生态保护知识,赶紧跟派出所联系。姜家派出所的生态警长立即联动县林业站,经现场确认,“大鸟”是国家二级保护动物白鹇。随后,林业站工作人员将它放归自然。

近年来,淳安县公安局深入践行“绿水

青山就是金山银山”理念,紧紧围绕特别生态功能区建设,推动成立县级生态联席会议领导小组,依托“一支队伍管千岛湖”执法机制,打造了1个县级生态共治中心和10个特色生态联勤警务工作站。同时,划分警务网格61个,设置生态警长79名,组建起各具特色的生态义警队伍102支2.6万余人,建立了政府统领、公安主导、多部门协同、群防群治力量参与的共治模式。

为进一步在全市织密基层生态治理网络,杭州公安建立市公安局、区公安局、派出所三级负责同志牵头,河道警长、林区警长、社区民警为主的生态警长1058名,贯通市县乡村四层级,覆盖林区、河湖(湿地)、景区、市场、矿区、园区六大领域。同时,发展并整合网格员、护林员、志愿者等力量,组建起14.6万余名的生态义警队伍,常态化运行“生态警长+生态义警”联动机制,今年以来联合开展生态巡查3488次,发现并解决问题129个。

以打为要 “打大攻坚+打早打小”紧密结合

鳊鱼苗被称为“水中软黄金”,每年春



夏交接之际正是其洄游产卵的季节,一些不法分子为牟取利益不惜铤而走险——使用网目极细的“绝户网”或电网进行非法捕捞。近期,钱塘公安分局联合渔政执法部门对钱塘江非法捕捞鳊鱼苗案件开展两次集中收网行动,全链条抓获犯罪嫌疑人21名,查扣电瓶、电杆等电捕工具20余套、鳊鱼苗300余尾。

近年来,杭州生态环境质量稳中向好、

持续改善,但破坏环境违法犯罪仍“暗流涌动”。全市公安机关始终坚持“零容忍”,立足主责主业,依托“绿剑”“春风”“绿盾”等专项行动,严厉打击非法捕捞、非法狩猎、非法处置建筑垃圾等违法犯罪,持续打好蓝天、碧水、净土、青山保卫战。今年上半年全市共破获生态领域刑事案件155起,采取刑事强制措施293人,同比分别上升70%、49.4%。(下转2版)

中国体育法治的精彩篇章

法治时评

特约评论员 徐甫俊

7月的塞纳河,承载来自世界各地运动员们的85艘游船从奥斯特里茨桥出发,奥林匹克的钟摆指向巴黎时间。北京时间8月12日凌晨,各洲代表共同熄灭圣火,第33届夏季奥林匹克运动会在奥林匹克历史卷轴上画下又一个句号。

奥运会闭幕式从来不是一届奥运会的记忆终结,中国体育代表团的出色表现、中国体育健儿的荣耀时刻深深印刻在我们脑海中。

中共中央、国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电说,你们(中国体育代表团)始终牢记党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。

塞纳河畔,中国体育代表团书写中国体育昂扬奋进的崭新篇章,中国体育也在铺展中国体育法治的精彩篇章。赛场内外,中国体育代表团、中国体育健儿的一言一行、点点滴滴,让体育法的条文跃出法律文本的纸张,成为鲜活跃动的行动之举和实效之果。

由“点”的维度望去,这些画面让我们印象深刻。

郑钦文过关斩将、杀出重围,“国家荣誉永远超过个人”“为了我的祖国,我还能再战三个小时”具象为红土场上的一次次奋力挥拍;冯紫琪在摔跤女子自由式50

公斤级铜牌战中眼角受伤出血,胜利之后,眼角鲜红的她,身披国旗昂扬站立。

国家促进竞技体育发展,鼓励运动员提高竞技水平,在体育赛事中创造优异成绩,为国家和人民争取荣誉。运动员应当积极参加训练和竞赛,团结协作,勇于奉献,顽强拼搏,不断提高竞技水平。

升起的一面面五星红旗背后,是国家促进竞技体育发展的坚实行动,是爱国主义和中华体育精神的灵魂浸润,是运动员们训练场和比赛场的拼搏汗水,是创造优异成绩、为国家和人民争取荣誉的共同信念。

反兴奋剂,既“颇为意外”又“意料之中”地成为开赛之后萦绕泳池的话题。潘展乐和徐嘉余、曹海洋、孙佳俊用令人信服的表现和有礼有节的话语有力回应了相关不友好声音。中国体育代表团既妥善处理“曲美他嗪事件”,用实力赢得世界的尊重,又与国际奥委会、世界反兴奋剂机构、世界泳联等全球反兴奋剂领域利益相关方团结一致,坚定维护国际奥林匹克大家庭的团结。

今天的对外体育交往,面临的局面错综复杂,需要运动员、体育组织、政府机构等多方共同努力,坚持独立自主、平等互利、相互尊重原则,以法治的基底、成绩的实力、斗争的智慧在体育领域维护国家主权、安全、发展利益和尊严。

由“线”的维度望去,这些轨迹让我们深邃思索。

“上场一分钟,奋斗60秒”,中国女曲走进决赛场地的道路充满让人血脉偾张的励志元素。巴黎之外,2008年北京奥运会摘得银牌后,中国女子曲棍球队在之后几届奥运会的成绩出现起伏,再也没有打进过四强;巴黎赛场,首战1比2负于比利时队,第三场0比3负于荷兰队,小组出线后3比2淘汰澳大利亚队、23米球决胜淘

汰比利时队。透过中国女曲的上升曲线回望,东京奥运会后中国女曲聘请世界名帅艾莉森·安南执教,国家通过从政策到资金的全方位支持推动中国女曲战术创新与技术精进。

国家加强体育训练科学技术研究、开发和应用,对运动员实行科学、文明的训练,维护运动员身心健康。

这个时代的竞技体育,是力量的比拼,也是智慧的对垒,更是对运动规律科学认识的较量和国家科学技术实力的竞争。体育训练科学技术研究、开发和应用,科学、文明的训练,是竞技体育发展的重要基石。

从东京到巴黎。自由式小轮车是新兴项目,东京奥运会首次设项,中国运动员没能获得参赛资格。巴黎奥运会,在孙佳琪决赛中出現失误的不利形势下,邓雅文保持坚决冲金姿态,以两轮比赛都是最高分的高水平发挥夺得金牌。从巴黎到洛杉矶。巴黎奥运会,刘清漪在霹雳舞比赛中摘取女子组铜牌。按照国际奥委会和2028年洛杉矶奥组委的反馈,霹雳舞项目可能不会出现在四年后的奥运会赛场。

自由式小轮车项目没有因为东京奥运会首次设项即缺席而失去支持,霹雳舞项目也没有因为四年后洛杉矶奥运会隐身而无人关心。在以全民健身为基础、普及与提高相结合、体育事业均衡发展清晰的思路下,我们走出了以全民健身与竞技体育相互促进、举国体制与市场机制相容相融的体育发展路径,让更多人在中国体育发展中实现兴趣与梦想交相辉映。

点与点交辉,线与线交汇。

巴黎的赛场,我们读到中国体育法治的精彩篇章。依法治体,中国体育的航船,中国体育法治既是坚实的压舱石,也是强劲的动力帆。

多维度创新快一步 公证服务供给更高质



通讯员 徐梓钧 卫文宇
嘉兴政法融媒体中心 王芳 邓慢慢

近期,海盐县公证处喜事连连:公证处获评“2023年度全省公证宣传先进集体”,公证员助理徐梓钧获评“2023年度全省公证宣传优秀个人”。这是继《公证赋能金融解纷“全链条、全覆盖”服务》案例获评2023年全省公证行业服务优化提升法治化营商环境案例金奖之后,该公证处再获得省级荣誉,进一步擦亮了海盐法治化建设金名片。

近年来,海盐县公证处立足新发展理念,以满足群众和企业多领域、深层次、个性化的公证法律服务需求为目标,创新探索新的业务“增长点”,进一步深化公证在助力金融风险防范、物业纠纷源头治理等领域的实践,精准服务优化法治化营商环境成效显著。(下转6版)

导读

8年多自筹上千万元 做志愿服务 一群童装老板娘 如何发挥治理“巨能量”?